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Ministère interrogé > Commerce extérieur et Français
de l'étranger

Ministère attributaire > Commerce extérieur et
Français de l’étranger

Rubrique >Français de l'étranger Tête d'analyse
>Fracture numérique -
Français de l'étranger

Analyse > Fracture numérique - Français de
l'étranger.

Question publiée au JO le : 05/11/2024
Date de changement d'attribution : 24/12/2024

Texte de la question

M. Frédéric Petit attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'Europe et des affaires
étrangères, chargée du commerce extérieur et des Français de l'étranger, sur la fracture numérique qui peut exister
pour les concitoyens de l'étranger dans leurs démarches vis-à-vis de la France. Si les citoyens français établis sur le
territoire national peuvent bénéficier d'ateliers de formation à l'informatique (organisés par exemple par les mairies
ou centres sociaux locaux), les Français de l'étranger n'ont pas accès à ce type de services pour les accompagner
dans leurs démarches administratives. À titre d'exemple, la déclaration des biens immobiliers introduite en 2023 ne
peut être établie que par voie dématérialisée sur l'espace personnel du site impots.gouv.fr. Aucune déclaration
papier n'est possible, pénalisant ainsi les concitoyens de l'étranger touchés par la fracture numérique. Dans ce cas
précis, un résident peut se rendre dans un centre des impôts en France, mais cette solution n'existe pas pour un
Français qui réside à l'étranger. Par ailleurs, M. Le député est régulièrement interpelé sur les dysfonctionnements
dans l'usage du dispositif FranceConnect+ liés au statut de non-résident et également dans le déploiement progressif
de l'identité numérique pour les Français de l'étranger. Aussi, M. le député considère qu'il est nécessaire
d'accompagner la digitalisation des services auprès des Français de l'étranger. Dans ce contexte, il souhaiterait
savoir quelles initiatives elle compte mettre en place pour pallier le manque d'accompagnement lors de ces
démarches (tournées de formation dans les consulats de France, lignes téléphoniques dédiées aux Français de
l'étranger...).
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